



Lososi v inkubačních schránkách už se kulá



Napsal uživatel [Tomáš Salov](#) dne 25. 3. 2021 - 20:49

- 283 zobrazená

V plovoucích inkubačních schránkách umístěných do Jetřichovického Bělá a Kamenice v Národním parku České Švýcarsko se už láhnou malá lososi obecná. Ichtyologové z Beleco, z.s. do schránek v polovině února a poté s pomocí bázna umístili 100 tisíc jiker ve dvou stádiích bodů. Nyní pravidelně dohlázejí na jejich další vývoj a pečují o inkubační boxy tak, aby nedocházelo ke ztrátám na plátek následkem zanícení nečistotami. Z velkých šesti se z jiker již vykulil takzvaná výklová plátek, tedy rybka vyživovaná loutkovým výklovem. Rybky setrvávají v inkubačních schránkách do doby, než loutkovým výklovem stráví, poté (zřejmě ve druhé polovině dubna) budou vypuštěny do úkve, která mohou považovat za rodnou a ve kterých prodávají další vývojová stádía před svou cestou do Atlantiku. Odtud se pak mají vrátit do Kamenice, aby se pokusili rozmnožit se již půvornou cestou. Tento cyklus trvá zhruba čtyři roky.

Inkubaci lososích jiker v Národním parku České Švýcarsko zajišťuje nezisková organizace Beleco, z.s. (www.beleco.cz) od roku 2018 poté, co v předchozích letech testovala účinnost a využitelnost různých typů inkubačních schránek. Repatriační projekt navazuje na projekty zaměřené na návrat lososů do českých úkve zahájených českým rybářským svazem v roce 1998 a doplněných Správou Národního parku České Švýcarsko o další aktivity od roku 2008.

Dosavadní snahy o návrat lososů, kteří dříve byli v českých úkvech běžnou rybou, vyhubenou teprve relativně nedávno v důsledku masivní výstavby jezů a přehrad i přemyslovského znečištění úkve, pokračují dalšími úsilími. V závislosti na vodnatosti Labe a jeho přítoku v době lososůho tahu se vracejí do Kamenice pravidelně, v počtech od několika jedinců až několik desítek kusů ryb. Právě projekt láhnutí jiker v inkubačních schránkách půlmo ve vodách, do kterých se ryby mají vrátit, má za cíl zlepšit jejich vazbu na domovskou vodu, než jakou má plátek, který se delší dobu vyvíjel v běžném láhnutí.



VÄ;Ä¼kovÄ½ plÄdek lososa obecnÄho v plovouÄ inkubaÄnÄ schrÄnce umÄstÄnÄ© v JetÄichovickÄ BÄÄ© v NP ÄeskÄ Å vÄ½carsko. Foto: Beleco z.s., Milan Å anda



Ichtyolog RNDr. JiÄÄ KÄesina z Beleco, z.s. pÄji pÄ©Äji o lososÄ plÄdek v inkubaÄnÄ schrÄnce. Foto:Ä Beleco z.s., Milan Å anda



Plovoucí inkubační schránky s plátkem lososa obecného, umístěné do Jetřichovického Bělá v NP Šumavsko. Foto: Beleco z.s., Milan Ánda

Á

Foto aktuality



0 reactions

I like this

0

I'm sad

0

Sekce webu

[Přihlášení](#)

Source URL: <https://www.npcs.cz/lososi-v-inkubacnich-schrankach-uz-se-kuli>